

# 跨越时空的致敬

## ——走进长乐战斗展示中心

文/图 李勇

在武乡县城以东的里庄滩至长乐一带，群山环抱、流水潺潺，阡陌交通、鸡犬相闻，呈现出一幅宁静而祥和的田园画卷。然而，谁又能想到80多年前，这里曾发生一场惊心动魄的战斗——长乐村战斗。巍然耸立的长乐村战斗纪念碑，见证了脚下这片红色土地上的沧桑巨变，守护着老区人民的岁月静好。

怀着敬仰之情，笔者走进新落成的长乐战斗展示中心。一进门，“长乐村急袭战胜利，粉碎日军九路围攻”的醒目大字映入眼帘，声光电多媒体立刻把笔者带回了那个铁血战场……

穿越硝烟，时光回溯。1938年4月16日，面对侵华日军的“九路围攻”，八路军129师主力与115师在刘伯承师长、邓小平政委和徐向前副师长的指挥下，调集四个团的兵力，以急袭战术将一路日军围歼于里庄滩至长乐一带的浊漳河谷，重创了日军第108师团，创造了歼敌2200余人的辉煌战绩，史称长乐村战斗（又称长乐之战、长乐急袭战）。

这场战斗，是八路军在抗战期间一次战斗歼灭日军最多的一仗，是粉碎日军“九路围攻”晋东南中具有决定意义的一仗，更是全国闻名的急袭战斗。

战争远去，英雄不朽。在这场战斗中，军政双优的八路军772团团长叶成焕不幸中弹，光荣牺牲。他24岁的年轻生命永远地留在了浊漳河畔。2009年，叶成焕入选“100位为新中国成立做出突出贡献的英雄模范人物”。

纪念是为了更好地铭记，传承是为了更好地前行。缓步瞻仰大展，一份份手写战报、一本本战争回忆录、一串串烈士名字……无不诉说着当年战斗的壮怀激烈和战士的英勇无畏；坐着长条板凳，听着革命红歌……媒体互动、音频视频等真实地呈现长乐战斗的经过，展现了中国共产党领导的人民军队艰苦奋斗的历程；上一堂党课、办一次讲座……身临其境感受革命抗战的艰辛，感悟老一辈无产阶级革命家不怕牺牲、艰苦奋斗的革命精神。

走出展厅，拾阶而上，就来到了由陆定一亲笔题写的长乐村战斗纪念碑下，碑身后方“长乐村战斗死难烈士永垂不朽”十三个镀金大字熠熠生辉，碑座四周有朱德、彭德怀、左权、刘伯承、邓小平、陈赓等老一辈革命家的题词。与纪念碑隔河相望的就是八路军烈士陵园，那里长眠着包括叶成焕在内的烈士2200多名，其中无名烈士有600多名。他们来自祖国的五湖四海、大江南北。在革命年代，他



长乐战斗展示中心内部。

们走出家门，远走在他乡，从此杳无音信。正是这些有名的、无名的英雄，支撑起了我们这个多灾多难的民族的坚强大厦，铸就了伟大的太行精神。

太行精神，是我们最宝贵的精神财富。沉思之际，身边迎来了一群身着校服的中学生，他们怀着对革命先烈的崇敬之心，面对烈士英魂许下铮铮誓言。是的！我们每个人都应该铭记这段历史，传承红色基因，把红色基因融入血脉，让红色精神激发力量，照亮前进的道路。

太行山高高不过英雄的业绩，漳河水流流不尽人民对英雄的怀念。笔者站在八路军抗战的丰碑下，望着浊漳河两岸的崇山峻岭，耳边似乎传来隆隆的炮声和密集的枪声以及红军战士奋勇杀敌的呐喊声，看到一位年轻而富有朝气的八路军将士的身影——在茵茵绿草和点点山花中正微笑着向我们走来！

襄垣县瑞泰商贸有限公司

## 走进企业看发展

### 新能源重卡领航“绿色物流”

本报讯 “正在换电中，请耐心等待……”近日，位于襄垣经济技术开发区富阳新兴产业集聚区的瑞泰商贸有限公司，新能源牵引车零配件生产维修改造及充换电站建设项目现场，一台台新能源电动重卡鱼贯而出，开启一天的绿色运输任务。

项目从洽谈到底建设，再到投用达效仅用10个月时间，再一次彰显了“襄垣速度”。在“双碳”目标引领下，襄垣县一手抓传统能源产业的智能化改造，一手抓新能源的快速发展，扶持瑞泰商贸有限公司积极推广新能源重卡落地应用，通过采用超级快充或换电等技术，提高运输效率，减少碳排放量，聚力打造“绿色能源+绿色物流”服

务体系，助力该县工业经济绿色低碳高质量发展。

充换电站内，随着人工智能语音提示，一辆辆绿色车牌重卡，正在排队更换充满电量的电池，整个过程仅需5分钟左右，就满电驶离投入下一趟运输任务中。

该“重卡”充换电一体站已成为新能源重型卡车提供快速补能的“加油站”。据了解，瑞泰商贸有限公司建设的新能源牵引车零配件生产维修改造及充换电站项目，在襄垣经开区建设新能源换电站1座、充电桩18个，已投入使用新能源电动重卡160辆，主要服务于金鼎钢铁集团煤焦化有限公司等企业生产原料运输。在节

能、环保、减排方面，每年可以节约燃油消耗8727吨，可节约成本3120万元，减少二氧化碳排放2.59万吨。

“我们始终坚持低碳环保的发展理念，坚定不移推进新能源环保电动车辆推广应用，引进新能源电动重卡汽车，将传统燃油重卡车辆逐步更新为新能源电动重卡，全力打造绿色智慧物流运输基地，以实际行动保护生态环境，推进企业发展。”该公司负责人栗波说，“后续，我们还将建设新能源电动重卡零配件产品生产线，吸引和带动一批产业链上下游企业集聚，协同促进襄垣县经济高质量发展。”

（霍卫星）

平顺县公安局苗庄派出所



### 守好“护学岗” 撑起“平安伞”

本报讯 为进一步做好校园安保工作，给师生们提供一个安全的学习工作环境，6月份以来，平顺县公安局苗庄派出所在学校上学、放学期间，认真做好“护学岗”工作，筑牢校园安全防线。

护学执勤中，针对小学生安全意识弱、校园周边治安环境乱

等情况，民警及时了解学校周边环境的变化，有效掌握情况，在上学、放学等人员车辆高峰时段，民警提前到岗到位，积极开展护学工作，耐心疏导小学校园门口及附近道路交通，合理分流车辆，指挥载客的车辆和家长接送车辆在指定地点等

待，缩短家长接送学生车辆停靠时间，保障校园门口家长、学生不聚集、不扎堆，并及时提醒过往车辆绕行，缓解通行压力，提高了校园周边见警率，增强在校师生安全感，为学生上下学提供了强有力的安全保障。

（李亚玲）

国网沁源县供电公司

### 上下联动 确保客户用电无忧

本报讯 近日，国网沁源县供电公司变电运维班工作人员对10千伏569线路进行“体检”，并对线路通道内树障予以清理。

据了解，该公司目前已开展备战迎峰度夏工作，经预测，今夏沁源县电网负荷将达34万千瓦。面对夏季电力需求旺盛的形势，国网沁源县供电公司本着早预测、早安排、早宣传的原则，动员各方力量，上下联动，积极备战，全面确保迎峰度夏期间电网安全稳定运行，广大客户无忧用电。

工作中，该公司根据往年电网布局和负荷分布特点，认真总结梳理近几年高温、高负荷、新增负荷容量情况，全面做好迎峰度夏电网风险分析，充分做好电网负荷预测工作，提前科学制定迎峰度夏方案，优化电网运行方式，最大限度地发挥电网供电能力。

同时，该公司工作人员提前对线路、设备进行状态检修，积极组织对所辖供电设备进行全面巡视，细致检查设备薄弱环节，对设备缺陷做到及时发现、及时上报、及时处理，确保迎峰度夏期间重要线路、设备“零缺陷”运行。对有夏季特征的防雷、防小动物、防火、防高温、防盗进行自查，加大输、变、配电设备巡视的力度，严防大面积电网停电事故的发生。

除此之外，该公司还通过电视、微信公众号、抖音、发放宣传单等形式大力宣传电力供需形势和公司备战夏峰所做的工作，主动引导社会舆论，争取社会各界对有序用电的理解与支持。并通过查隐患、排故障、听民意等方式，及时合理调整供电负荷，充分满足客户用电需求，全力确保客户安全可靠用电，凉爽度夏。

（周伟才）